

中学生模拟联合国大会

本报讯(通讯员高世君)日前,以“善待地球,和谐发展;继往开来,不忘初心”为主题的石景山区第七届中学生模拟联合国大会在首师大附属苹果园中学隆重举行。区教委两委一室、区教育联合会负责人以及我区各高中学校书记、校长、部分学校观察团出席了开、闭幕式,来自我区6所高中学校的236名学生代表参加了本次活动。

本届模拟联合国大会分设安全理事会、经济与社会理事会、环境规

划署、《申根协定》执行委员会和世界卫生组织等5个委员会,分别就恐怖主义行为对国际和平与安全的威胁、新能源的开发与利用、应对全球变暖、欧盟边境管理制度的改革以及世界范围内的传染病防治等议题进行了深入研讨与广泛交流。在两天的紧张议程里,学生们在言谈举止中表现出翩翩风度和深厚涵养,在演讲辩论中表现出妙语连珠和舌战群儒,在参与议事时表现出娴熟技巧和从气魄,在分

析问题时表现出全局观念和缜密思维,在解决问题时表现出领袖风范和非凡创新,用勤奋和付出收获了知识和阅历,用才华和气度赢得了友谊和尊重,国际视野、跨文化沟通能力得到了显著提高。

此外,本届模联大会承办方首师大附属苹果园中学特别增设“地球村展示活动”。每所学校的代表通过歌舞、朗诵、自制展板以及模型制作等方式,展示了自己所代表国家的特色文化,使代表们深刻感受

世界各国文化的多样性、地域性、民族性、时代性;深刻感受相互包容,相互融合的趋势;深刻感受联合国大会“善邻之道,和睦相处”的内涵。

自2009年4月石景山区中学生模拟联合国协会成立以来,我区共举办过七届模拟联合国大会。7年来,在全区教育系统的共同努力和通力协作之下逐步走向成熟,活动辐射全区初中、小学学段,受到各界的广泛好评。

师范学校附属幼儿园接受市级示范园验收

本报讯(通讯员阮玉洁)近日,区师范学校附属幼儿园迎接北京市市级示范园验收。

北京市教委、区教委主要领导和各区县幼儿教育专家组成的验收小组依据北京市市级示范园验收标准,通过进班听课、查看环境、查阅资料、问卷调查、随机访谈以及与幼儿互动等多种方式,从办园条件、行政管理、教育教学、卫生保健、后勤管理等方面,对幼儿园的各项工作进行了全面检查和验收。

验收小组认为石景山区师范学校附属幼儿园办园方向明确,能够充分挖掘和利用园所空间为幼儿创设人文的、立体的、互动的育人环境,重视教职工思想引领,教职工队伍整体水平高、幼儿快乐活泼、大胆自信。

共青团区教育工委举办主题教育活动

本报讯(通讯员邵磊 刘亚慧)近日,“凝聚青年力量、担当时代责任、绽放青春风采、共建精神家园”2015年度石景山区教育系统共青团五四表彰主题教育活动举行。

大会授予北京市石景山区实验中学等8所学校团委“五四红旗团委”的称号;授予石景山区实验幼儿园等48个支部“五四红旗团支部”的称号;授予北京师范大学励耘实验学校林茵等17名团员“十佳学生团员”的称号;授予北京市京源学校汪皓等95名团干部“优秀团干部”的称号;授予北京市高井中学李羽菲等103名团员“优秀团员”的称号,并对获奖单位和个人进行了表彰。

我区少先队活动课公开课全面启动

本报讯(通讯员张蕾)日前,向阳小学开展《包容友善伴成长》的少先队活动课公开课,启动了全区少先队活动课公开课工作。公开课将在全区35所小学中开展,每校至少推出1节。预计于6月中下旬结束,届时将从中推荐优秀少先队活动课参加全市展示及评选工作。

少先队活动课自2012年纳入国家必修课程,其课程大纲、具体内容及评价方法经历了国家、市级和区级层面的反复多次研讨,最终我区确定了以《少先队活动课指导纲要(试行)》为大纲,以《北京市少先队活动课实施细则(试行)》为重点内容,以《石景山区少先队活动课评价指南》为课程评价方式的相关课程建设构架。



区二幼举办2015金色童年幼儿戏剧表演节

本报讯 近日,石景山区第二幼儿园举办了2015金色童年幼儿戏剧表演节。各班幼儿将日常区域活动表演游戏搬上舞台。孩子们在台上表演了《白雪公主新编》、《皇帝的新装》、《没有牙齿的大老虎》、《小熊请客》、《小兔乖乖》、《小蝌蚪找妈妈》、《牙齿大街的新鲜事》等节目,获得了家长的赞美和肯定。

该台演出是石景山区第二幼儿园构建戏剧表演

主题课程的一个分支。二幼以园本教科研促发展,以幼儿戏剧表演活动为基础,逐步构建了幼儿戏剧表演特色课程体系,形成以戏剧表演为中心的融合课程,实现各领域教学的互相渗透、互相促进,让幼儿在艺术氛围中善于创新、敢于探索、体验快乐、享受成功,增强了孩子的自信心和艺术表现能力。

晓岚山文 张鹏图

黄庄职业高中教学开放日活动举行

本报讯(通讯员文昌敏)日前,石景山区首届职业教育宣传周暨北京市黄庄职业高中教学开放日活动在黄庄职高隆重举行。此次活动由区教委、区人保局、全国美容美发职业教育教学指导委员会共同主办。市教委职成处、区委教工委、区教委相关领导参加了此次活动。

校园开放日活动吸引了大量面临“初升高”的学生和家长。黄庄职高开设的“3+2”五年制高职班、海外留学绿色通道,既能培养学生掌握技能,又能

提升学生的学历,是吸引广大家长和学生的原因所在。新开办的影像与影视技术(影视拟音制作方向)目前属国内首家,钟表维修专业与北京钟表公司、北京亨得利钟表维修公司等知名企业合作,在北京市乃至全国范围内都十分稀缺,两个专业拥有巨大的市场需求。此外,为给钟表维修、影视拟音、口腔修复与工艺、中餐烹饪等专业储备人才,品学兼优的“京籍”学生还将由学校全额资助海外留学,并提供留校任教的机会。

北京九中国际部举行第十届留学生毕业典礼

本报讯(通讯员张今)近日,北京九中国际部第十届毕业典礼在报告厅举行,部分留学生家长参加了本次毕业典礼。学校领导对毕业生寄予了殷切期望,为毕业生颁发了毕业证书,赠送了母校纪念品。九中国际部经过12年的发展,为我国高校输送

了大批留学生。升入北京大学5人、清华大学11人,中国人民大学13人,复旦大学3人,上海交通大学1人,浙江大学2人。还有许多毕业生升入北京师范大学、对外经贸大学、北京航空航天大学、北京中医药大学、吉林大学等高等学府继续深造。

北辛安小学开展语文组区级带题授课活动

本报讯(通讯员董朝红 何云)日前,北辛安小学开展了区级立项课题《小学语文阅读教学中培养学生语言表达能力方式与改进策略的研究》带题授课活动。教育学院石景山分院和教科所组成的指导组到校指导。

活动中,《小鹿的玫瑰花》探索了语文阅读教学中教师如何运用有效的教学策略对学生进行语言表达

能力的培养。语文课题组负责人作了课题的中期汇报,阐述了课题组研究团队依托课标、遵循学生身心发展规律、对语文阅读教学中提高学生语言表达能力策略进行的系统梳理,课题思路在课堂实践中的运用,学生表达能力提高的初步成效。各位专家给予了充分的肯定,并针对研究内容中的语言表达现状、目标、方式与策略,成效提出了具体的指导意见。

区教委

组织小学六年级学生体育考试

本报讯(通讯员胡勇)为落实《石景山区中小学体育工作评估办法》(石教发[2014]22号)、《石景山区2015年义务教育阶段入学工作方案》(石教发[2015]9号)等文件要求,切实加强和改进学校体育工作,全面提升学生身体素质,近日,区教委组织实施了小学六年级学生体育考试。考试项目包括50米跑、立定跳远和原地正面投掷实心球。考试成绩、体质测试成绩以及学年度参加体育活动情况将一并纳入考生小升初第一批计算机派位资格评定标准。

简讯

●近日,北京市教育科学“十二五”规划2015年度立项课题在北京市教育科学规划网公布。北京市教育科学“十二五”规划2015年度课题共立项237项,石景山区成功立项15项课题,高于前4年各年的课题立项数量。
王曦

●近日,杨庄小学组织全校师生去北京野生动物园进行实践考察。学生乘坐小火车沿途看到了野生动物,在表演馆中看到了动物的杂技表演。通过与动物近距离地接触,学生对它们有了更多的了解,知道了它们的外形特征、生活习性,从而增加了学生对动物的喜爱之情。这次实践考察活动,让学生亲近了大自然,愿意和动物成为好朋友。
高晓卫

●5月18日,古城第二小学分校全体同学步行来到了石景山公安消防支队进行参观学习,接受消防安全教育。消防支队的官兵为同学们详细地介绍并演示了各种消防、抢险设备的使用,讲解了消防车上的装备,及各种消防车不同的用途,给同学们进行了内务展示。之后,孩子们穿上消防工作服、戴上呼吸面具,登上了消防车。此次参观,同学们了解了消防队员的工作生活,学习到了消防技能,受到了安全教育。
王洋

●日前,京源学校为2015届高三三年级100余名学生举行了主题为“十八而志·青春万岁”的成人仪式活动。教师代表和家长代表分别给予了同学们18岁的祝福,并鼓励同学们要勇于担当责任、学会感恩;学校向全体高三三年级同学宣读了《中华人民共和国宪法》中有关公民权利和义务的相关规定,全体学生用最洪亮的声音面对国旗庄严宣誓,并从校领导和老师手中郑重地领取了成人纪念证和《中华人民共和国宪法》。
李伟

●近日,青少年活动中心党员们来到门头沟区斋堂镇马栏村冀热察挺进军司令部旧址陈列馆参观学习,进行革命历史传统教育,深入开展党风廉政教育月活动。党员们聆听了讲解员讲述的那段真实、感人的历史,观看了平西抗日根据地斋堂斗争史展览的大量实物和历史图片资料,纷纷表示一定不忘那段屈辱的历史,要向革命先烈学习,从我做起立足本职岗位,为实现伟大的中国梦而努力奋斗。
黄可欣